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Η εορτή της Υψώσεως του Τιμίου Σταυρού στον 
Χανδρά Σητείας – Απονομή οφφικίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ιεραπύτνης και Σητείας

Με τη δέουσα λαμπρότητα και ιεροπρέπεια εορτάσθηκε το 
Σάββατο 14 Σεπτεμβρίου 2024 η εορτή της παγκοσμίου 
Υψώσεως του Τιμίου και Ζωοποιού Σταυρού στην Ιερά 
Μητρόπολη Ιεραπύτνης και Σητείας.
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Ανήμερα της εορτής ο Σεβ. Μητροπολίτης Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Kύριλλος 
χοροστάτησε στην ακολουθία του Όρθρου, προέστη στην τελετή της Υψώσεως και 
στη συνέχεια ιερούργησε και κήρυξε τον θείο λόγο στον πανηγυρίζοντα Ιερό 
Ενοριακό Ναό Τιμίου Σταυρού Χανδρά Σητείας.

Στο σύντομο κήρυγμά του ο Σεβ. κ. Κύριλλος μίλησε για την Ευαγγελική περικοπή 
της ημέρας και στο σταυρικό πολίτευμα της Εκκλησίας, τονίζοντας ότι το τίμιο 
ξύλο του σταυρού από ατιμωτικό όργανο θανάτου με τη σταυρική θυσία του 
Κυρίου μας μετετράπη σε όπλο σωτηρίας, «πιστών το στήριγμα και των δαιμόνων 
το τραύμα», αποτελώντας μωρία και κατάρα έξω από τη ζωή της Εκκλησίας και 
«δύναμη Θεού» και καύχημα για τους αληθινούς χριστιανούς.

Όπως σημείωσε ο Σεβασμιώτατος, τιμούμε σήμερα και τελούμε κι εμείς την 
Ύψωση του Τιμίου Σταυρού, διότι στις 14 Σεπτεμβρίου υψώθηκε δυο φορές. Η 
πρώτη Ύψωση του Τιμίου Σταυρού έγινε αμέσως μετά την εύρεσή Του από τη 
μητέρα του Μεγάλου Κωνσταντίνου την Αγία Ελένη, από τον τότε Πατριάρχη 
Ιεροσολύμων Μακάριο από τον Άμβωνα στον Ναό της Αναστάσεως, που η Αγία 
Ελένη είχε κτίσει, για να τον προσκυνήσει ο λαός, και η δεύτερη ύψωση έγινε πάλι 
14 Σεπτεμβρίου του 628 μ.Χ. από τον Πατριάρχη Ζαχαρία, όταν ο Αυτοκράτορας 
Ηράκλειος νίκησε τους Πέρσες, απελευθέρωσε τους Αγίους τόπους και επανέφερε 



τον Τίμιο Σταυρό στα Ιεροσόλυμα. Τέλος, ευχήθηκε εγκάρδια σε όλους χρόνια 
πολλά και ευλογημένα με τη χάρη, τη δύναμη και την προστασία του Τιμίου 
Σταυρού.

Πριν την Απόλυση της Θείας Λειτουργίας ο Σεβ. κ. Kύριλλος απένειμε το οφφίκιο 
του Οικονόμου στον Εφημέριο της Ενορίας Αιδεσιμολ. π. Γεώργιο Μονιό. Στην 
προσφώνησή του αναφέρθηκε στη σημασία του οφφικίου του Οικονόμου στην 
Ορθόδοξη Εκκλησία και ότι προβαίνει στη χειροθεσία αυτή ως ένδειξη 
αναγνώρισης της αφοσιωμένης μέχρι σήμερα διακονίας του π. Γεωργίου στην 
Εκκλησία του Χριστού μας, αλλά και στην Ενορία Χανδρά και τους ευλογημένους 
ενορίτες της, μα και τις όμορες Ενορίες, που στερούνται Εφημερίου, και του 
ευχήθηκε να συνεχίσει με τον ίδιο ζήλο με την σκέπη του Τιμίου Σταυρού την 
ιερατική του πορεία στον αμπελώνα του Κυρίου μας.



Στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία έλαβαν μέρος ο Πανοσιολ. Πρωτοσύγκελλος 
της Ι. Μητροπόλεως και Ηγούμενος της Μονής Τοπλού Αρχιμ. Αμβρόσιος 
Σκαρβέλης, ο Εφημέριος της Ενορίας Χανδρά, Αιδεσιμολ. Οικονόμος Γεώργιος 
Μονιός και ο Διάκονος Θεμιστοκλής Μπεϊνάς, ενώ στο Ψαλτήρι διακόνησε ο 
Πρωτοψάλτης κ. Ιωάννης Αρώνης, Διευθυντής της Σχολής Βυζαντινής Μουσικής 
της Ι. Μητροπόλεως και ο Λαμπαδάριος του ενοριακού ναού Ευαγγελισμού Σητείας 
κ. Παντελέημων Μαυροματάκης.

Εκκλησιάστηκαν πολλοί ευσεβείς χριστιανοί, μεταξύ των οποίων ο εντιμότατος κ. 
Ιωάννης Πλακιωτάκης, Βουλευτής Λασιθίου και Α´ Αντιπρόεδρος της Βουλής των 
Ελλήνων, ο εκπρόσωπος του Δημάρχου Σητείας Αντιδήμαρχος Πολιτικής 
Προστασίας και Πρόεδρος της ΕΔΕΑΚ Σητείας κ. Ιωάννης Δασκαλάκης, ο 
Πρόεδρος της Τοπικής Κοινότητας Χανδρά κ. Νικόλαος Δαμουλάκης, η Δημοτική 
Σύμβουλος και Γραμματέας του Δημοτικού Συμβουλίου Σητείας κ. Μαριάννα 
Ξενικάκη, η Διευθύντρια του Γυμνασίου Χανδρά κ. Άννα Ζερβάκη κ.α.














